

Экспертное заключение

на дополнительную образовательную (общеразвивающую) программу «От умения к мастерству», представленную на экспертизу педагогом дополнительного образования муниципального автономного учреждения дополнительного образования Белоярского района «Дворец детского (юношеского) творчества г. Белоярский» Людмилой Петровной Бондаренко

Обосновывая актуальность своей программы, ее автор - Людмила Петровна Бондаренко, подчеркивает уникальность социального заказа адресуемого системе дополнительного образования включающего понимание важности художественного образования, использования познавательных и воспитательных возможностей предметов художественно-эстетической направленности, формирующих у обучающихся творческие способности, чувство прекрасного, эстетический вкус, нравственность. Данная программа актуальна не только тем, что является откликом на социальный заказ, но и опирается на идею гуманизации, соответствующей современным представлениям о целях дополнительного образования и ставящей в центр внимания личность ученика, его интересы и способности. Основная идея программы – создание условий для раскрытия творческого потенциала каждого ребенка, для его самореализации. Особое внимание уделяется становлению духовного мира детей, развитию их культурных потребностей, эстетического воспитания, формированию системы нравственных ценностей, коммуникативной культуры; приобретению навыков общения в коллективе.

Программа предполагает комплексное изучение известных техник декоративно-прикладного творчества при работе с различными видами творчества: (лепка, валяние, шитье, вырезание, моделирование). В данной программе изучаются 8 техник. Из этих техник, ребенок может выбирать ту, которая его больше интересует (например: валяние, авторская кукла).

Интегративность, преемственность содержания программы, взаимосвязь с другими типами образовательных программ, придают программе особую ценность. Автором обоснована комплексная цель: формирование у воспитанников стойкого интереса к художественно – прикладной деятельности и раскрытие их творческого потенциала в создании творческих работ на основе собственных оригинальных идей; формирование у воспитанников устойчивой систематической потребности в саморазвитии и самосовершенствовании в процессе общения со сверстниками, в тяге к искусству,

культуре, традициям; воспитание личности творца, способного осуществлять свои творческие замыслы в области разных видов декоративно – прикладного искусства. Достижение данной цели осуществляется через решение ряда важнейших задач. Поставленной цели и задачам в полной мере соответствуют отобранные формы и методы работы, которые предполагают использование широкого круга образовательных технологий. Автором убедительно представлены критерии и технологий отслеживания результатов программы, что, к сожалению, не характерно для множества подобных программ. Это повышает ее уровень ее оценки.

В целом, дополнительная образовательная общеразвивающая программа «От уменья к мастерству», представленная педагогом дополнительного образования муниципального автономного учреждения дополнительного образования Белоярского района «Дворец детского (юношеского) творчества г. Белоярский» Людмилой Петровной Бондаренко в полной мере соответствует предъявляемым требованиям и может быть рекомендована к реализации.

Эксперт,

Зав. кафедрой педагогики

БУ ВО ХМАО-Югры

«Сургутский государственный университет»

доктор педагогических наук, профессор

В.Д. Повзун



ПОДПИСЬ	
ЗАВЕРЯЮ	
СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА КАДРОВ	
БУ ВО «СУРГУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»	
« 20 г.	